
COMPTE RENDU DU CONSEIL MUNICIPAL DES ENFANTS 

  

 

 

 

  

Le conseil municipal s’est réuni le vendredi 26 mars 2024 à 18h00 sur convocation de Monsieur le Maire. 

 

ORDRE DU JOUR 

 
 

Présents :  

EMERAUD David, DOUCHET Christophe, BAILLY Noéline, MARCE Matteo, SORLIN Marcel, 

COLLADO Clément, COLLADO Noëmie, COLLIAT Noémie. 

 

 

Le quorum est atteint. 

 

 

✓ Il a été décidé à l’unanimité que les convocations pour le Conseil Municipal des Enfants seront 

envoyées par mail aux parents. Une convocation papier sera également distribuée aux enfants par la 

Directrice de l’école. 

 

✓ Nomination d’un président de séance et d’un secrétaire : David EMERAUD propose qu’aujourd’hui 

soit nommé Président de séance, l’enfant le plus « vieux » de l’assemblée. Pour les fois suivantes, à 

tour de rôle chaque enfant, sera nommé Président de séance du plus âgé au plus jeune. 

 

✓ Sont nommés Président de séance Noémie COLLIAT et Secrétaire de séance Clément COLLADO. 

 

Le compte-rendu sera vérifié par le secrétaire de séance, puis validé lors du prochain Conseil Municipal des 

Enfants, et enfin publié en ligne sur le site internet de la commune. 

 

➢ Tour de table des conseillers des sujets souhaitant être abordés 

 

- Souhait d’un skate parc pour les grands et les petits et un petit parc de jeux. 

- Faire la garderie au city stade 1 fois par semaine si le temps le permet 

- Jumelage avec une commune d’un pays étranger, créer un poulailler communal à côté des jardins 

partagés, un concours de PS, construire une cabane avec l’aide des parents, profiter d’un moment 

convivial avec les ainés du village, 

- Aménager un espace de jeux pour les plus petits au city stade car ils restent de côté pour le moment, 

comme il n’y a pas beaucoup de jeux pour eux. Mettre des toboggans et des balançoires, des tables 

pique-nique, avoir plus de jeux dans la cour de l’école, organiser un vide grenier chaque année. On a 

aussi demandé des piscines à Montcarra, mais pas sure que ça soit une bonne idée       

- Faire plus de sorties avec l’école, aménager un stade de rugby dans le champ à côté du city stade, 

avoir une boulangerie à Montcarra, donner un nom à l’école. 

- Création d’un joli chemin en gravillons partant de la Serve qui pourrait venir jusqu’à l’école ? ou 

aller dans l’autre sens ? 

- Planter des arbres fruitiers, pour pouvoir récolter les fruits et organiser un gouter à l’école. 

- Avoir un jardin communal accessible à tous gratuitement, 



- Organiser une grande journée avec toutes les personnes âgées pour leur faire plaisir et leur offrir des 

cadeaux. A ce sujet, David EMERAUD propose aux enfants du CME de participer au repas des ainés 

organisé en fin d’année, pour aider à servir et manger avec les personnes âgées. 

- Christophe DOUCHET pense que l’idée du petit déjeuner est une bonne idée, cela se fait déjà dans 

de nombreuses communes : le petit déjeuner citoyen, au 14 juillet par exemple. Ça pourrait être sympa 

de le faire vers l’arbre de la liberté. 

 

Il est proposé d’organiser des randonnées, ou des trails pour pouvoir gagner un peu d’argent. Les inscriptions 

pourraient permettre de participer au financement de quelques projets. 

L’idée de planter des arbres fruitiers est très bonne. Si la récolte de fruits est bonne, pourquoi ne pas vendre 

aussi les fruits 1 fois par an pour gagner de l’argent. L’organisation d’un marché est proposée. 

L’idée d’organiser un grand goûter avec tout le village et demander une participation de 1€ par personne. 

 

 

David EMERAUD précise que tous les projets ne pourront pas se faire, car la réalisation d’un projet coûte 

cher. Un budget a été prévu par le Conseil Municipal pour pouvoir en réaliser quelques-uns. 

L’aire de jeux est en projet, un échange pourra donc être possible avec les enfants. 

 

Aujourd’hui, aucune idée ne sera choisie. Pour la prochaine réunion, il faudra faire un tri. Pour les gros 

projets qui coute cher, nous devrons faire des demandes de subventions, prévoir les budgets et que le conseil 

municipal soit d’accord, ce qui peut prendre un peu de temps. Cela ne veut pas dire que le projet ne se fera 

pas. 

Nous avons bien compris que l’aire de jeux est un projet qui vous tient à cœur. Vous serez associés au projet 

et nous regarderons ce qui peut être fait. 

 

Les enfants aimeraient avoir une petite cagnotte pour le CME. Il faudra bien réfléchir à comment sera utilisé 

cet argent. David EMERAUD verra avec le conseil municipal si un petit budget de fonctionnement peut être 

alloué au CME. Si un projet spécifique tient à cœur des enfants, il est envisageable, il suffit de le déterminer 

tous ensemble. A titre d’exemple, une visite de la Tour Eiffel peut être une idée. Ce sujet peut être réfléchi à 

l’école, tous ensemble. Des projets peuvent se faire juste pour les élus, pour la classe ou pour l’école entière. 

Christophe DOUCHET explique aux enfants qu’ils ont de bonnes idées pour gagner de l’argent, mais que 

cela ne peut pas fonctionner comme ceci au niveau de la commune, il faut passer par une association. Les 

associations comme le comité des fêtes pourraient vous aider dans cette démarche et gérer l’argent généré 

par les manifestations que vous pourrez organiser. David EMERAUD explique que sur un budget de 100€ 

qui peut être donné chaque année, la mairie peut commander sur ce budget des ballons ou autres jeux pour 

les enfants. Christophe DOUCHET leur explique que ça fonctionne comme une tirelire. 

Les gros projets ne rentrent pas dans le budget du CME, mais c’est le budget de la commune.  

 

Pour le prochain conseil municipal, il faudra prioriser les idées données aujourd’hui.  

 

Le projet du nom de l’école ne coute rien et est une très bonne idée. Il sera réfléchi conjointement avec le 

conseil municipal adultes et le conseil municipal des enfants. Trouver un nom n’est pas si simple. Il pourrait 

être aussi travaillé à l’école et voté ensuite. Chaque conseil municipal, enfants et adultes, pourraient proposer 

2 noms, le conseil d’école pourrait également proposer 2 noms puis un vote serait organisé. Christophe 

DOUCHET propose aussi un tirage au sort ? Ou un vote en ligne peut être organisé ? C’est à réfléchir. 

 

Les adultes doivent voter car l’école appartient à toute la commune et c’est la première porte d’entrée dans 

une institution. 

Ça peut être une personnalité de Montcarra ou une autre personnalité. 

 

 

 



➢ Gobelets réutilisables 

 

Nous devons de plus en plus limiter nos déchets et avoir une bonne empreinte environnementale. La 

commune souhaitait faire fabriquer des gobelets avec le blason de la commune et le logo de la 

communauté de communes des Balcons du Dauphiné. 

 

Les Balcons du Dauphiné qu’est-ce que c’est : dans l’organisation de nos différentes instances qui 

dirige le pays, nous avons : 

1- La commune : qui gère ses habitants 

2- Les Balcons du Dauphiné : regroupement de 47 communes 

3- Le Département de l’Isère : 530 communes environ 

4- La Région : Auvergne Rhône Alpes composée de plusieurs Département : 38-07-69-73-74-63-

42-01.  

5- Le Pays : La France 

6- L’Europe. 

 

Un enfant s’interroge sur la présence des isoloirs dans la salle du conseil municipal. Il est expliqué aux 

enfants que c’est en vue de l’organisation des élections européennes le 09/06 prochain. Chaque commune est 

appelée à voter. Le déroulement s’organise de la même manière que les élections du conseil municipal des 

enfants. Les enfants pourront venir le 09 juin assister au dépouillement s’ils le souhaitent. 

 

Pour revenir au gobelet, David EMERAUD souhaite que le CME décide de mettre quelque chose sur ce 

verre. Il est proposé de mettre un dessin et un slogan, une phrase qui représente les habitants de Montcarra 

ou les enfants de Montcarra. Les enfants devront voir avec leur enseignant pour organiser cela. Il faudra 

choisir un thème, comme les jeux, car cette année ce sont les JO ? ou l’environnement ? L’idée c’est que tous 

les enfants des classes fassent un dessin mais le CME sélectionnera 3-4 dessins, les plus jolis. Un vote sera 

alors organisé. Sur le dessin, il ne doit pas y avoir de nom ni de prénom. 

 

Le CME décide à l’unanimité que les classes de GS-CP et CE1-CE2 feront les dessins. Il faudra aller voir la 

directrice de l’école pour l’en informer. 

La thématique du sport est votée à l’unanimité. 

 

L’idée du slogan sera réfléchie par les enfants en classe avec le maitre. Soit en lien avec le sport, soit avec le 

village. Noémie COLLIAT sera la rapporteuse auprès de Mr Laude. 

 

Pour la prochaine séance : 

- Essayer de rassembler vos idées lorsque vous levez le doigt. 

 

La cérémonie du 08 mai : 80 ans de la libération de la France 

- Il est demandé aux enfants de réfléchir avec l’enseignant pour lire un texte ou un poème à tour de 

rôle en rapport avec le 08 mai. Christophe DOUCHET propose de faire passer un texte qu’il a déjà 

communiqué au CME de la Tour du Pin. 

- Apprendre et chanter la Marseillaise, version courte. Un des 6 enfants élus devra orchestrer le groupe 

pour chanter ensemble et que cela soit joli. Demander aux camarades de classe de venir chanter avec 

vous.  

 

Visite de la CCBD le 12/06 : mercredi après-midi. En fonction du nombre d’enfants présents, David 

EMERAUD et Joel PERRISSEZ emmèneront le CME visiter le siège de la communauté de communes pour 

en comprendre le fonctionnement. Si l’enfant ne peut pas être présent, demander aux parents de faire un mail 

en mairie pour nous avertir, et libérer les places. 

 

Fin de séance à 19h 


